Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CS)
Abril 2011

Problema 1 Se considera la funcién

r+1 si <0
flx)=<¢ (x—1)? si 0<zx<1
2 +1 s z>1

se pide:
1. Estudia su continuidad en los puntos de abcisa x =0y z = 1.
2. Extremos relativos de f en el intervalo [0, 1].
3. Represéntala graficamente.

4. Calcular el drea encerrada por la funcién, el eje OX y las rectas x = 2
y x = 3. Razona la respuesta.

Solucion:
1. Continuidad en z = 0:

lim f(z)= lm (xz+1)=1

r—> 0~ r— —1—
I = I —-1)2=1
A, Sl =ty (o=
f(0)=1

En 2 = 0 la funcion es continua.

Continuidad en z = 1:

lm f(z)= lim (z—1)>=0

rz— 1~ r— 1~
If = If 241)=2
A T =l (Y

En 2 = 1 hay una discontinuidad no evitable (salto).
2. La funcién es f(z) = 2% — 2z + 1 en el intervalo [0, 1].
fllz)=22-2=0= z=1
ffz)y=2>0= f"(1)=2>0

La funcién tiene un minimo en el punto (0, 1). Decrece en el intervalo
(1,0) y creceria a partir de este punto, pero estos puntos ya estarian
fuera del intervalo en cuestién.



3. Graficamente:

4.
2 3 3 29
S:/ (2% 4 3)de = Lo =202
2 3 , 3
207 +1
Problema 2 Dada la funcién f(z) = Tt , determina

1. Calcula sus asintotas

2. Determina sus intervalos de crecimiento y decrecimiento, sus maximos
y minimos.

3. Represéntala graficamente
Solucién:
1. Asintotas:

= Verticales: en x =0

. 222 +1 64

lim =|—]| =400
r— 0~ x 0

L 22241 64

lim =|—| =—-00
rz— 0t x 0t

= Horizontales: No hay




= Oblicuas: y = mx +n

222 +1
m— dm T8 gy 2L
r— 00 T— 00 Tr
222 +1
n= 1 &: lim <x—i— —2m>:0
r— 00 T—> 00 T
2. Monotonia y extremos:
222 +1 222 — 1 V2
fay =210 =2 r=Y2
(co0. =) | (%) | (£
f'(x) + — +
f(x) | creciente /| decreciente \ | creciente

La funcion es creciente en el intervalo

%)

en el intervalo (—@,O) U (O

La funcién tiene un maximo en el punto (—

el punto (@, \/5)

3. Graficamente:

» 2

Maidm

N

20

Miximo

=0

\/5) U ( V2 oo) y decrece

(00,2

, —\@) y un minimo en

Problema 3 Calcular los nimeros reales a, b y ¢ de la funcién f(x) =
ax? — 2bx + 3¢, sabiendo que esta funcién pasa por el punto (0,1) y tiene un

extremo en el punto (1,2).

Solucion:

f(x) = az® — 2bx + 3¢, f'(z) = 2ax —2b



OI\DH

— 3c=1
== q4—2b+3c=2 =
= 2a—-2b=0

flz)=—2*+22+1

|

a=-—1
b=-1
c=1/3



